
 3الإجابت النمىذجيت لامتحان الدورة العادًت في مقياس  الإحصاء 

 التمرين الأول:

              

x    ~    N ( .  )     ⟹   x  ~        N (  .   )      

 Z    ~   N (0.1)   / Z =
    

 
 

 ن( 2)  قطعت. 04و 04حساب احتمال أن ًكىن المعُب مً الإهتاج محصىر بين  -1

 الطرٌقة الأولى:

P(40          
     

  
   

     

  
 (    

                                         )= p(z     p(z     

                                              =0.8413-0.1587=0.6826 

 أو استخدام الطريقت الثاهيت:

        )= p(z     p(z     

                                           =p(z        p(z     

                                 =2p (z       

                                =2*0.8413-1=0.6826 

 ملاحظت: الطالب مطالب بطريقت واحدة فقط:

 نx:  (1 )حساب قُمت  -2

 لدٌنا 

p(X   )=p(Z   )=p(Z 
    

 
 = 0.9772 

                    p(Z 
     

  
   77..0………    

 وبالتالي ًمكً استخدام حدول التىزَع الطبُعي.       p(Z الاحتمال مً الشكل:

 بمعنى: 2هي  2..4.7المقابلت للاحتمال  zومً حدول التىزَع الطبُعي قُمت 

p(Z 0   77..0…… 0  



 وبالتالي:  

     

  
=2  

  .                                                                                                      ومىه :

قطعت معُب، وشرط العملاء أن لا تتعدي وسبت القطع الخارحت عً شروط  55لدًىا شرط الجىدة هى تحقُق أقل مً  -3

 إذن هحسب أولا احتمال تحقق شرط الجىدة: %5الجىدة وسبت 

p(X   )= p(Z 
     

  
 = p(Z  7  =0.6915 

 ن( 5.1)  وبالتالي المصىع لا ٌستجُب لشرط العملاء. %5وهي وسبت أكبر مً شرط الجىدة وسبت       %  77 :  بمعنى 

 ن( 5.1) المجتمع مىزع تىزَع طبُعي واهحرافه معلىم. تىزَع المعاًىت لمتىسط المعُب مً الإهتاج هى التىزَع الطبُعي لأن 0
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 .قطعت 55الإهتاج سط المعُب مً . حساب احتمال أن ًفىق متى 5

            Z 
7     

 7  
)= p(Z 0777)=1- p(Z 0777)=1-0.9986=0.0014   )5 ن (  

 ن( 3)  . 544قطعت في حالت حجم المجتمع  ٌساوي  55. حساب احتمال أن ًقل متىسط المعُب مً الإهتاج 6

   /nمعلىم ًجب اختبار ما إذا كان المجتمع محدودا أم لا وذلك بحساب اليسبت:  Nبما أن حجم المجتمع 
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 وبالتالً المجتمع محدود وٌصبح انحراف المعاٌنة كما ٌلً:

  ̅  
 

√ 
√
   

   
   

  

√  
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     55)= p(Z 
7     
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)= p(Z  7 0)= 0.9991 

 التمرين الثاني: 

 ن( 5.1) : التوزٌع الاحتمالً لحٌاة الترانزٌستور هو التوزٌع الأسً  -1

 التبرٌر: لدٌنا



        )=    
 

     
 

                                                  :أي أن  

p(x    )=1-    
 

     
  =F(x) 

 وهي الدالت التراكميت للتىزيع الأس ي.  

 ن( 5.1)  :من الشكلدالة كثافته الاحتمالٌة  -2

f(x)= 
 

 
   

 

 
    ⟹ f(x)= 

 

     
   

 

     
     /x≥0 

0     x عند أي قٌمة أخرى ل    

 حٌاة الترانزٌستور   هً متوسط     بحٌث 

بالشكل التالً  إذا اعتبرنا:  x المتغٌر  ة احتمالفٌمكن كتابة دالة كثا  ملاحظة:
 

 
    

f(x)=          ⟹ f(x)= 
 

     
   

 

     
     /x≥0 

 ن( 0.5)  كتابة دالة التوزٌع التراكمً لمدة حٌاة  الترانزٌستور : هً من الشكل: -3

F(x)=p(x    )=1-   
 

 
      ⟹            

 

     
   

بالشكل التالً  إذا اعتبرنا:  x للمتغٌر  التوزٌع التراكمًٌمكن كتابة دالة   ملاحظة:
 

 
    

F(x)=           ⟹ f(x)=      
 

     
      

 ن( 5.1 ) المدة المتوقعة لحٌاة الترانزٌستور هً : -4

E(x)=  =10000 

 ن( 5)  ساعة. 8888حساب احتمال أن يعيش الترانزيستور أقل من  -5

                    
 

     
 لدٌنا                                                          

                         
 

     
      

  =  1 - 0.4493 = 0.5507 

 ن( 5)  ساعة. 8888حساب احتمال أن يعيش الترانزيستور أكثر من  -6

 لدٌنا:

       )=                
 

     
 

    ) =      
 

     
 

 



         )=     
 

     
      

             = 0.4493 

 ن( 5)  حساب احتمال أن يعيش الترانزيستور أكثر من القيمة المتوقعة. -7

p(x˃      )=     
       

      =         = 0.3679 

 الثالث:التمرين 

 ن( 5)  هى تىزيع ذي الحدًن ودالته الاحتماليت من الشكل: xالتىزيع الأصلي لعدد الجرائد المباعت  -

         =   
        

 بحيث: 

p=
 

   
q= 1-p= 1-0.01=0.99       و    0.01= و       n=200 

 صباحا تصبح من الشكل: 9إلى  8إذا الدالت الاحتماليت لعدد الجرائد المباحت في الفترة من 

         =     
  7    777      

 ن( 5)  التىقع : -

E(x)= np=200*0.01=2 

 ن( 5)  التباًً: -

V(x)= npq=200*0.01*0.99=1.98 

ب تىزَع ذي الحدًً إلى تىزَع بىاسىن وهما - حجم  وعم ًمكً استخدام تىزَع أخر وهى تىزَع بىاسىن لتىفر شرطي تقرٍ

 ن( 5)  :العُىت كبير حدا واحتمال الىجاح صغير حدا أي

n                 

200             7      

 ن( 5)  عدد الجرائد المباعت  وفقا لتىزَع بىاسىن تعطى بالشكل التالي:ل حتمالُتدالت الا ال

        
     

  
 

        
     

  
 

 تمثل المتىسط وتحسب كما ًلي:  بحُث 



  =E(x)= np=200*0.01=2 

 الدالت الاحتمالُت لعدد الجرائد المباعت  وفقا لتىزَع بىاسىن بالشكل التالي:إذا تصبح 

        
     0 

  
 

 التمرين الرابع:

 حساب حدود المجال: -

         

 ن(  2.5) القُمت المتىقع لىقت الىصىل:لدًىا  -

E(x)= 
    

 
  10  

       0  0 ⟹ a=20-b………    

 تباًً وقت الىصىل:ولدًىا 

v(x) = 
       

  
= 33.3 ⟹          0    7   777      

    √          =   20 ⟹         0 ………7 0  

 ( هجد :0( في ) وعىض )

   0        20 ⟹   0  

 ( هجد :1في  ) bقُمت   وعىض

a=20-b= 20-20=0     ⟹     

 ن( 2.5)  دقائق الأخيرة: 5حساب احتمال وصىل الباخرة خلال  - 

 :للتىزيع المنتظم المستمر من الشكل التالي: تراكميتدالت الاللدًىا  

                            F(X)=
   

    
 

 

  
                                       0< x<20 

P(   < x⩽ 20)= P(x⩽ 20)  - P(x⩽ 20)=F(20)-F(1 ) =
  

  
 

  

  
 

                               =  1-0.05 =0..5 

 

  الاستاذة بىصىردي صلُحت

 بالتىفُق 

 


